

悼利劍飛老師

(2024 年 4 月 21 日 於紅磡世界殯儀館)

各位來賓、各位親友、各位同學

今天是送別利劍飛老師的沉重日子。

一個親人、師長的離逝，對我們來說，是一件悲痛欲絕的事！但縱觀老師抗病頑強的鬥志和打不死的生命力，三年多的新冠疫情，他出入醫院無數次，但仍然屹立不倒，我感到我們都應該在哀痛之餘，也為他的長期成功抗病抗疫，感到驕傲和讚賞。

老師生於 1937 年的書香之家，是家中長子，把眾妹妹撫養成人，是個充滿愛心的兄長。他畢業於香港中文大學和葛量洪師範學院。之後先後任教於伊利沙伯中學、賽馬會中學、荃灣官立中學和東院道小學，是個學養識廣的中文老師。他的詩才雋穎、文筆灑脫、文采橫溢，曾著精彩小說 **Nemesis** 付梓，小說橋段精彩，下筆如神。實在雁過留痕，教化英才無數，不枉此生。

老師在伊利沙伯中學任教超過 10 年。是他畢生其中最輝煌的時段，也是他最快樂的日子，他曾任我西社的導師，是我受他感染最深的時光。

我就是想在這惜別的一刻，把我對老師最甜蜜的回憶，再次勾劃出來，向他靈前演繹，以最誠懇的態度向他傾訴，讓他在天國之靈，重溫昔日和各位親友學生一起度過的美好時光。

在各種美好的片段，以他在伊校遇上當年到我校實習的老師黃敏郎女士（後來成為利太）最值得回味。當年的黃女士，性情開朗，活潑可愛，大方得體！她愛在籃球場上露兩手，我們都非常欣賞她的球技，老師小息時可能在教員室的走廊下瞰，更加目不轉睛，驚為天人。在 1966 年他倆戀愛成熟，結為佳偶。成龍之日，當年有中四同學在課室黑板上寫下「幸有香車迎淑女，惜無旨酒飲諸生」！

老師有子若水和女兒若冰侍奉膝下，亦無憾焉。

到老師近退休之年，我與太太和老師一家成為莫逆，交往甚篤。我們時常往訪老師，吃師母的精緻廚藝美食！和老師師母打麻將，往往都給他一家獨贏，當年他思路敏捷，從來不「出沖」，我給他改了個渾號叫「雷公蚘」，利太也笑到合不攏口！真的做夢也想不到他會患上柏金遜病。

今天，我們聚在這裡，除了懷念及哀悼老師，更要學習老師的堅毅不屈，與疾病

搏鬥近半個世紀的不懈精神！不因疾病和行動不便，而放棄活着的意義和勇氣。

謝謝！

學生

岑文禎 泣稟

願老師主懷安息，伏惟尚饗